

# 中美在兩領域達成新共識

## 耶倫重申不尋求與華「脫鉤」

【香港商報訊】在美國財政部部長耶倫訪華期間，中方與耶倫舉行了多層級、多領域的會談交流。8日在北京舉行的吹風會上，中國財政部副部長廖岷介紹了相關共識成果。雙方重申了去年11月舊金山會談達成的「加強溝通」「防範脫鉤」「應對共同挑戰」三點共識，並達成以下新的共識成果：一是由兩國財政部牽頭，在中美經濟工作組框架下就兩國及全球經濟平衡增長議題進行交流；二是由中國人民銀行和美國財政部牽頭，在金融工作組框架下就金融穩定、可持續金融、反洗錢等議題持續開展交流。

### 將共識轉化為務實合作成果

廖岷表示，中美是全球前兩大經濟體，深化經濟金融政策溝通協調和互利合作，對於維護兩國和全球經濟金融穩定、促進疫後經濟復蘇發展有着重要意義，中方對此始終秉持開放、積極的態度，此次經中美雙方深入磋商討論，最終在經濟、金融領域達成重要共識。

經濟領域方面，在雙邊渠道下：雙方同意就兩國和全球經濟平衡增長議題開展深入討論，這也符合中國經濟轉型與高質量發展的政策目標與實踐。中美經濟互補性強，經貿關係的本質是互利共贏，雙方願進一步加強經濟領域的交流與合作，這對於穩定雙邊經濟關係，增進兩國企業和民衆福祉具有重要意義。在多邊渠道下：當前全球經濟延續高債務、高通脹、高利率、低增長態勢，新興市場和發展中國家受到較大外溢影響。作為全球前兩大經濟體，中美雙方同意在G20等多邊渠道下就發展中國家債務處理、國際金融機構改革等事宜繼續保持溝通，就共同應對全球性挑戰加強合作。

金融領域方面，雙方同意就金融穩定、可持續金融、反洗錢和反恐怖融資等議題持續開展交流合作。中美在金融工作組和G20等多邊渠道下就上述議題

深入開展交流合作，有利於釋放中美合作應對全球性挑戰的積極信號，對於維護全球金融穩定、推動綠色轉型發展將產生重要的現實意義。

廖岷說，下一步，中方願與美方一道，按照雙方牽頭人要求，在經濟、金融工作組項下努力將上述共識轉化為務實合作成果，為中美經濟關係發展不斷貢獻正能量。兩個工作組的第四次會議擬於4月中旬在美國華盛頓召開的世界銀行/國際貨幣基金組織春季會議期間分別舉行。

### 耶倫：「脫鉤」會有災難性後果

「我再次強調，美國不尋求與中國「脫鉤」。美國財政部部長耶倫8日在北京表示，美中兩國經濟關係緊密，健康的經濟關係將為兩國帶來顯著益處，穩定的雙邊經濟關係是兩國的共同期望。

當日，耶倫在美國駐華大使官邸舉辦新聞發布會，多次強調美中兩國發展健康經濟關係的重要性。「兩國經濟深度融合，全面分離對雙方來說都將是災難性的。」耶倫表示，中國是美國產品和服務的重要市場，兩國在貿易投資方面關係緊密，健康的經濟關係將為兩國帶來顯著益處。

「美中經濟關係是世界上最重要的雙邊經濟關係之



中國央行行長潘功勝（右）會見美國財政部部長耶倫。路透社

一。」耶倫表示，穩定的雙邊經濟關係是兩國的共同期望，強有力的貿易投資關係帶來的益處有目共睹，「我們正在真誠地攜手合作，進行坦誠而坦率的討論，以尋找一條建設性的前進道路」。

耶倫此次訪問期間，中美雙方一致同意在中美經濟和金融工作組項下討論中美及全球經濟平衡增長、金融穩定、可持續金融、反洗錢合作等議題。耶倫表示，此次訪華取得了顯著進展，期待兩國持續推進更多坦誠、務實、深入的對話，避免誤解意外導致摩擦升級，在兩國共同利益之深處合作，以負責任的方式應對複雜挑戰。

「我不想看到美國與中國的經濟關係或整體關係惡化。」耶倫認為，過去一年以來，美中關係有了更堅實的基礎。她表示，未來兩國還有更多工作要做，深化交流合作，妥善管控分歧，共同應對緊迫的全球性挑戰，「找到前進的道路，使美中兩國生活在一個和平、繁榮的世界上」。

## 花旗上調中國GDP 全年增速預測至5%

【香港商報訊】花旗集團大中華區首席經濟學家余向榮8日發布分析報告稱，花旗近期已將今年中國GDP增速預測從原來的4.6%上調至5%，預計今年中國全年增長目標可以實現。

據余向榮分析，今年中國設定「5.0%左右」的GDP增速目標，從配套政策看，開年以來的政策執行和協調情況均效果顯著。「今年以來，中國經濟數據超預期的情況明顯多於不及預期，房地產下跌態勢初顯收斂跡象，新一輪增長政策正加快落地。」余向榮說。

具體而言，首先，經濟開局良好，出口產業鏈以及工業生產明顯回暖。3月份製造業PMI錄得6個月以來新高，其中令人鼓舞的是中小企業PMI一年來首次重返擴張區間。與官方數據呼應，3月份財新製造業PMI也升至13個月來最高讀數，連續5個月維持在榮枯線以上。與此同時，服務業活動保持在復蘇通道上，得益於此前政策發力，製造業資本開支和基礎設施投資穩健增長。其次，市場此前擔心的中國房地產快速下跌之負向螺旋並未發生，房地產一些指標正在探底。3月份以來，無論是上市開發商銷售數據還是花旗監測的重點城市二手房銷售都從低位有所反彈，同比跌幅趨於收斂。

余向榮說：「房地產低位企穩不僅將緩解其對經濟的直接拖累，也有助於穩定消費者信心，釋放住戶部門購買力。」

## 中國外商直接投資 信心指數全球第三

【香港商報訊】全球管理諮詢公司科爾尼近期發布的2024年外商直接投資信心指數報告顯示，中國從去年的第七位躍升至第三位，在新興市場專項排名中位居榜首。

報告顯示，全球範圍內高達88%的受訪者計劃未來三年增加外商直接投資，相比去年提高6個百分點。在外商直接投資信心指數全球榜單中，美國連續12年位居榜首，加拿大再度拿下第二名，中國排在第三，再次保持新興市場榜首，英國、德國、法國分列第四、五、六位。

「中國不但經濟體量大，還具有相比其他一些新興國家更為穩定積極的政策環境。」科爾尼大中華區總裁賀曉青指出，近年來，中國政府持續傳遞積極加強對外開放的政策取向，例如放開外資對銀行業投資，全面取消製造業領域外資准入限制措施，放寬電信、醫療等服務業市場准入等，以及去年對德法等國、近期進一步拓展歐洲六國來華免簽等一系列舉措，不斷提振投資者信心。

雖然投資者對整體外商直接投資趨勢比較樂觀，但他們對全球運營環境的風險日益謹慎。85%的受訪者認為，地緣政治緊張局勢加劇將影響其投資決策。

## 最高檢核准追訴邯鄲兇案3未成年罪嫌

【香港商報訊】中國河北省人民檢察院4月8日通報，經中國最高人民檢察院審查，依法決定對涉嫌殺害同學的3名未成年犯罪嫌疑人張某某、李某及馬某某核准追訴。

據通報，3月10日，河北省邯鄲市肥鄉區初一學生王某某被殺害。3月11日，涉案的張某某、李某、馬某某3名未成年犯罪嫌疑人在公安機關全部抓獲。檢察機關高度重視，依法提前介入公安機關偵查活動。3月21日，邯鄲市肥鄉區公安局對涉嫌故意殺人罪的張某某、李某及馬某某提請檢察機關核准追訴。

檢察機關審查認為，張某某、李某及馬某某3人作案時已滿十二周歲不滿十四周歲，故意殺人致被害人王某某死亡，情節惡劣，應當追究刑事責任。根據《中華人民共和國刑法》第十七條第三款的規定，河北省檢察機關逐級層報中國最高人民檢察院對張某某、李某及馬某某核准追訴。

檢察機關將在嚴格依法辦案的同時，切實履行法律監督職責，進一步加大未成年人犯罪預防和治理力度。

河北省人民檢察院當日還轉載了北京師範大學法學院教授、博士生導師何挺的解讀文章。文中寫道，中

國2021年3月1日起施行的《刑法修正案（十一）》在《刑法》第17條新增第3款規定：「已滿十二周歲不滿十四周歲的人，犯故意殺人、故意傷害罪，致人死亡或者以特別殘忍手段致人重傷造成嚴重殘疾，情節惡劣，經最高人民檢察院核准追訴的，應當負刑事責任。」這一調整是在考慮未成年人犯罪新形勢、新特點的前提下，兼顧被害人和社會感受的立法應對，同時也表明，追究刑事責任和施以刑罰是處理低齡未成年人犯罪最後的手段，並需要針對每個案件和每個行為人的不同情況進行審查決定。

# 熱烈祝賀

## 推進中國式現代化 香港大有作為

### 2024 全國兩會精神學習分享會

# 圓滿成功



力寶集團

LIPPO GROUP

致意